

## 体育

# 火炬传递开始 东京奥运会终于按下重启键

据新华社电 东京奥运会火炬传递25日在这里正式启程,开始为期121天的征途。圣火在日本全国各地的传递,绝不仅仅是一次街头巷尾的表演和展示,而是东京奥运会大幕开启的象征,甚至可以说是终点设在奥运会开幕式、由近万名火炬手参加的奥运会第一项“比赛”。



■3月25日,日本前女足队员岩清水梓(左一)在火炬传递中。 新华社发

自1936年现代奥运会圣火第一次在希腊古奥运会遗址点燃,经过80多年,圣火早就成了奥运会的象征,也成了连接古代奥运会和现代奥运会以及连接历届奥运会的精神纽带。圣火代表着奥林匹克精神,这种精神是超越国界、超越种族、民族的。它的起点在奥林匹亚,终点就是奥运会主体育场的火炬台。

火炬传递的开始,代表国际奥委会以及日本各方在疫情下举办奥运会的决心已经落实到了行动上,“开弓没有回头箭”,我们都能够以3月25日为倒计时之日,翘首期待121天后奥运会开幕的日子。

火炬传递,也是东京奥组委赢回国内民众对奥运会支持的大好机会。

受新冠疫情的打击,日本民众过去一年对奥运会的支持率大幅下滑。最新的民调显示,仍然有四成民众希望奥运会取消。疫情下,经济下滑、失业率上升、信心不足,日本民众的想法可以理解。火炬传递遍及日本所有47个都道府县,东京奥组委与各地政府在传递途中,将举办丰富多彩的活动,有望重新激发人们对奥运会的热情,提振人们的信心。也只有赢得民众的支持,奥运会才能够算得上真正的成功。

可以预见的是,尽管东京奥组委采取了很多防疫措施,火炬传递沿途还必然存在着新冠病毒传播的风险。再加上日本解除紧急状态后,全国单日新增确诊病例呈增加趋势,防疫的压力依然很大。火炬传递将考验东京

奥组委的防疫能力,也考验沿途民众的自我防护觉悟。火炬接力的每一天,都是奥运会的防疫演练,也将对奥运会期间的防疫提供宝贵经验。

此外,火炬传递将给予东京奥运会一次重生的机会。东京当年申办奥运会的主要目的之一,是为了2011年日本东北地震、海啸和核泄漏灾区的重建,东京奥运会被打上了“复兴奥运”的“日式”标签。而因为抗击新冠疫情,奥运圣火则被赋予了更多全球性的意义,奥运会的举办,也重新成为巴赫所说的,“黑暗隧道尽头的一束光”。

期待火炬传递的开始,帮助人们重建对奥林匹克精神的信仰:相互理解、友谊长久、团结一致和公平竞争。在今天的世界,这些精神显得尤其可贵。

## 最后8场,广州队全力冲击季后赛

郭士强:把每场都当成最后一场打

新快报讯 记者高京报道 志在进入季后赛的时代中国广州队目前已进入到最后的冲刺阶段,按照赛程,队伍只剩常规赛最后的8场比赛。主帅郭士强明确表示,希望球员们能够心无旁骛,要把每场都当成最后一场去打,把所有能量都释放在球场上。

### 被教练批评“首战专注力不够”

第四阶段首战面对排名垫底的同曦队,广州队以124:109获胜,不过郭士强对于球员们的表现还是提出了不满,他认为大家在思想和专注力上做得不够,同时该有的防守强度也做得不好。

纵观全场,广州队球员都把比赛想得太简单了,单是篮板球就比对方少抢了9个,这就是郭士强在赛后发火的原因之一。赛后的更衣室中,郭士强严厉地指出了球队的问题,这些暴露出的问题也为球队敲响了警钟。对于志在冲击季后赛的队伍来讲,这样的问题接下来不能够再次出现。

据了解,广州队近期的训练量一直很大,有的时候会采用“一天两练”的节奏进行,教练组对球员们的要求

也是颇为严厉。训练间隙,郭士强不断鼓励大家要多努力、加把劲,争取能够有所突破。

### 与北控、吉林对决是关键战役

日前,祝铭震、贾明儒在完成明星周末首日的活动后,于第二天便返回了诸暨与全队合练,如今队内的每名球员都是争分夺秒,希望能够尽快磨合。

据了解,现在广州队内的伤员只有郭凯一人,这名内线核心已确定无法参加第四阶段的比赛,他的缺席迫使李炎哲、郑准等人要承担更多责任。

另外,春节窗口期加盟的王政博、宁鸿宇、李青翔等球员,也在尽快与队伍进行磨合,郭士强透露,接下来会慢慢增加新加盟球员的出场时间。

截止到这一轮结束,广州队战绩为20胜26负,距离排名第12位的北控队(22胜23负)还有一定的差距。根据以往的经验来看,如果能够将胜率稳定在50%左右,那么队伍将有很大的可能跻身季后赛行列。

剩余的8场常规赛,广州队的对手分别为天津、吉林、新疆、北控、天津、



■3月24日,时代中国广州队球员李青翔(前)在比赛中带球突破。 新华社发

同曦、吉林和新疆,其中天津(打两场)和同曦(打一场)两队已确定与季后赛无缘,因此这3场已是不容有失;而与两个竞争对手北控(打一场)、吉林(打两场)的3场对决,就是决定广州队能否杀入季后赛的关键战役。

“最后8场对我们冲击季后赛非常重要,我告诉球员们,大家要执行到位、专注力到位,要把每场比赛都当成最后一场去打,每场都要把能量都放在球场上。”郭士强表示。

## 世界杯预选赛刚开打 荷兰爆冷不敌土耳其 法国主场被乌克兰逼平

据新华社电 2022卡塔尔世界杯欧洲区预选赛24日揭开战幕,首日的比赛就爆出冷门,荷兰队客场2:4被土耳其队击败,前北京国安前锋伊马兹为土耳其上演“帽子戏法”;坐镇法兰西体育场的卫冕冠军法国队也没能迎来开门红,他们被舍甫琴科带领的乌克兰队1:1逼平。

G组的荷兰队客场挑战土耳其队。第15分钟,伊马兹禁区外围远射,球碰到德里赫特后折射入网;第34分钟,伊马兹又通过点球破门帮助土耳其扩大了领先优势。荷兰队在场面上占据主动,但却始终未能取得进球。下半场刚开场,荷兰队再遭打击,恰尔汗奥卢远射破门,将比分改写为3:0。疯狂进攻的荷兰队直到第75分钟才扳回一城,克拉森接德佩传中漂亮地拉球转身射门得手。1分钟后,德容利用对方门将恰基尔扑球失误,再进一球,荷兰队似乎看到了扳平的希望。但很快这份希望又被伊马兹浇灭,他在第81分钟任意球破门上演“帽子戏法”,将比分定格在4:2。

D组的比赛中,法国队主场对阵乌克兰队。第19分钟,格里兹曼在禁区边缘左脚搓出一道漂亮的弧线,皮球越过乌克兰队守门员入网。第57分钟,金彭贝的乌龙球让乌克兰队幸运地将比分扳平。最终双方1:1握手言和。

同日,C罗领衔的葡萄牙队主场1:0战胜阿塞拜疆队,比利时队主场3:1战胜威尔士队,克罗地亚队客场0:1不敌斯洛文尼亚队。

本次世界杯欧洲区预选赛共有55支球队参赛,分成10个小组竞逐13个出线名额。每组头名共10支球队直接出线。

## 共建精英青训基地 深足与重庆辅仁中学达成合作

新快报讯 记者王敌报道 昨天,中超球队深圳佳兆业与重庆市辅仁中学精英青训基地举行合作签约仪式,双方将在足球青训方面进行共建。

深足与辅仁中学会在精英青训发展、梯队建设、人才培养等方面进行全方位合作,双方将合作共建U10-U13年龄段精英队,后期还将扩充共建其他年龄段队伍。合作期间,深足将派遣精英队教练进驻,包括主教练、助理教练、守门员教练和队医等,力求通过长时间职业化训练提高队员实力。精英队队员将参加全国U系列梯队的联赛、杯赛、交流赛,教育部门组织的中学生联赛以及高水平邀请赛。待时机成熟,深足将组织队员出国参加交流赛,积累更多高质量比赛经验。

辅仁中学除了在训练场地、硬件设施方面给予支持,还将满足精英队队员的教育需求。